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„Good day to bury bad news“

Ako ste slušali/èitali izvješæa s današnje sjednice Vlade, sigurno ste zapazili kako je Jadranka Kosor
iskoristila priliku pristutnosti novinara da bi još jednom opovrgla sva nagaðanja o njenoj možebitnoj
ostavci. 
„Autori spina neka spinaju, sviraæi neka sviraju“, pokušala je biti duhovita gospoða Kosor.
Dakle, informaciju da je ona dala ostavku na mjesto predsjednice vlade nazvala je spinom.
Zna li Jadranka što znaèi ta rijeè? Ili se ona kod nas koristi u potpuno krivom znaèenju?
Ako nije ISTINA da je na sjednici predsjedništva HDZ-a zaprijetila ostavkom, onda plasiranje takve
informacije u javnost nije SPIN nego LAŽ. SPIN naime nije LAŽ ! A što onda jeste spin?

U „Rijeèniku stranih rijeèi“ Aniæ-Goldstein rijeè „spin“ (engl.) tumaèi se ovako:
U fizici: unutrašnja kutna kolièina gibanja elementarne èestice ili sustava èestice...
U sportu: u tenisu i stolnom tenisu udarac kojim se lopta zarotirala. 
Englesku rijeè „spin“ prevodeæi na hrvatski možete prevesti i kao „zavrtjeti“, „zapletati“. „vrtjeti“,
„sukati“, „rotacija“, „plesti“....
Meðutim kada rijeè „spin“ preselimo u podruèje odnosa s javnošæu u politici onda ona znaæi
voðenje trajne , profesionalne komunikacijske kampanje koja ima za cilj osigurati podršku javnosti za
pojedine odluke,  mjere ili poteze te amortizirati svaku vrstu neprijateljskog raspoloženja prema
vladi/stranci/patlamentu/predsjedniku  ili nekom drugom tijelu vlasti, politike ili pojednicu. Napoznatiji
spin-doktor Alastair Campbell ovako je definirao svoju zadaæu spinanja, kako bi to rekla Jadranka:“
Moja je dužnost  da se brinem o prezentacijskim posljedicama vladine politike“. 
A sada to prevedimo na narodski: spin je manipuliranje (zaplitanje, rotiranje) s  informacijama u
službi interesa onoga tko spina, svojevrsno upravljanje informacijama kako njihovim sadržajem ( u
što se ne ubraja laž)  tako i odluèivanjem ili nadziranjem što, kada, gdje i kome æe se (istinita)
informacija plasirati.  

Tehnike spina su razlièite ali se najèešæe koriste one „ispod pojasa“: brzo uzvrati udarac, nametni
agendu, usmjeri dnevni red, podmetni požar, potpiri vatru, peduhitri zle namjere, pusti probne balone,
namjerno daj loša oèekivanja, „operi“ vijest ( istovremeno puštanje dobre i loše vijesti), korištenje
lobistièkih novinara i rješavanje prljavog rublja. Najpoznatiji ali i najmorbidniji primjer rješavanja
prljavog rublja zabilježen je 11. rujna 2001. (teroristièki napadi u SAD-u) kada je  Jo Moore, zadužen
za imidž Laburista u Velikoj Britaniji svojim suradnicima poslao e-mail sa sadržajem: „Good day to
bury bad news“ što bi trebalo razumijevati kao uputu  da je danas dobar dan za lansiranje a time i
sahranjivanje, pokapanje svih loših vijesti iz naših redova, operimo svo prljavo rublje danas jer to
nitko neæe ni primjetiti, sve su oèi  i uši uperene u Washington.  
Ako je dakle ISTINA da Jadranka Kosor NIJE zaprijetila ostavkom, onda se ne radi o spinu nego o
laži, dezinformaciji,  ako pak je to, kako ona sama kaže, SPIN onda je oèito informacija  ISTINITA ali
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je svi porièu . Zapravo oni  „spinaju“  sakrivajuæi pravu informaciju. O tome koliko je jaki sukob 
unutar vrha zajednièara i tko od njih sapuna dasku premijerki i predsjednici zajednice .

Klasièni primjer korištenja spina u politièkom nadmetanju  je današnja vijest da HNS, IDS i HSLS
pripremaju osnivanje „liberalne konfederacije“ kao priprema za parlamentarne izbore.
Naime, ISTINA je da Èaèiæ i Jakovèiæ nastoje stvoriti „treæi blok“ ili „treæi put“ o èemu su oba javno
govorili. ISTINA je i da obojica za tu ideju žele pridobiti predsjednika Mesiæa i nude mu da sam
izabere funkciju koju želi.  ISTINA je da obojica za tu ideju pokušavaju pridobiti i HSLS ali ne pod
vodstvom Ðurðe Adlešiæ nego  Hrvoja Vojkoviæa kojega , naroèito Èaèiæ, žele kao novog
predsjednika te stranke. ISTINA je da bi tim „treæim blokom“ stvorili jaèu pregovaraèku poziciju
spram SDP-a i Milanoviæa.  Ako je sve to istina, zašto je onda današnje plasiranje te informacije
spin? Informacija je objavljena prerano!  Ðurða se mora opravdavati Jadranki i dokazivati da su
lojalan partner, Èaèiæ i Jakovèiæ se moraju opravdavati Milanoviæu   i dokazivati da u Kastvu i
Šibeniku nisu figu u džepu držali a Mesiæ pak mora ponavljtai da æe „biti doživotni bivši
predsjednik“.  I u kojem trenutku dolazi ta vijest?  Poslodavci najavljuju osnivaje „saveza za
promjene“ koji bi mogao prerasti i u politièku stranku, Vidoševiæ, koji se veæ vidi na Pantovèaku
„nema ništa protiv i to bi podržao“ a SDP još uvijek oèekuje da Vesna Pusiæ i Damir Kajin  odustanu
od utrke na predsjednièkim izborima u korist Ive Josipoviæa.  
I još nešto. Nakon ovih informacija, koliko vaše pozornosti privlaæi izvještaj Svjetske banke o tome
da smo na 103.mjestu u svijetu po uvjetima poslovanja ili onaj o konkurentnosti našeg
gospodarsvta?  Nametni agendu, potpiri vatru.
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